
Âòîðîé (ãîðîäñêîé â ã. Õàðüêîâå) ýòàï Âñåóêðàèíñêîé
îëèìïèàäû øêîëüíèêîâ ïî ìàòåìàòèêå. 30 íîÿáðÿ 2014 ãîäà

10 êëàññ

1. Ó Ðîñòèêà åñòü ðîâíî ñòîëüêî äåíåã, ñêîëüêî íóæíî íà ïîêóïêó òîí-
íû êóáèêîâ è òîííû êâàäðèêîâ. Åñëè îí êóïèò íà 10% êóáèêîâ áîëüøå, òî
åìó ñäåëàþò 30-ïðîöåíòíóþ ñêèäêó íà êâàäðèêè, è îñòàâøèõñÿ äåíåã åìó
õâàòèò íà ïîêóïêó ïî êðàéíåé ìåðå òîííû êâàäðèêîâ. À åñëè îí êóïèò íà
30% êâàäðèêîâ áîëüøå, òî åìó ñäåëàþò 10-ïðîöåíòíóþ ñêèäêó íà êóáèêè,
è îñòàâøèõñÿ äåíåã åìó õâàòèò íà ïîêóïêó ïî êðàéíåé ìåðå òîííû êóáè-
êîâ. ×òî äîðîæå è âî ñêîëüêî ðàç: òîííà êóáèêîâ èëè òîííà êâàäðèêîâ?
Îòâåò îáîñíóéòå.

2. Ïðîèçâåäåíèå òð¼õ öåëûõ ÷èñåë â 6 ðàç áîëüøå èõ ñóììû, à îäíî èç
÷èñåë ðàâíî ñóììå äâóõ äðóãèõ. Íàéäèòå âñå òàêèå òðîéêè ÷èñåë.

3. Êàæäàÿ êëåòêà äîñêè n× n (n ≥ 5) ïîêðàøåíà â ñèíèé èëè æ¼ëòûé
öâåò. Íèêàêèå òðè ïîäðÿä èäóùèå êëåòêè, ðàñïîëîæåííûå â îäíîé ãîðè-
çîíòàëè, îäíîé âåðòèêàëè èëè îäíîé äèàãîíàëè, íå ïîêðàøåíû â îäèí è
òîò æå öâåò. Äîêàæèòå, ÷òî â ëþáîì êâàäðàòå 3×3 ñðåäè óãëîâûõ êëåòîê
ðîâíî äâå ñèíèõ è ðîâíî äâå æ¼ëòûõ.

4. Äàí êâàäðàò ABCD. Òî÷êè N è P âûáðàíû íà ñòîðîíàõ AB è AD
ñîîòâåòñòâåííî òàê, ÷òî NP = NC. Òî÷êà Q íà îòðåçêå AN òàêîâà, ÷òî

∠QPN = ∠NCB. Äîêàæèòå, ÷òî ∠BCQ =
1
2
∠AQP .

5. Íàéäèòå âñå íàòóðàëüíûå ÷èñëà n, äëÿ êîòîðûõ ÷èñëî (8n)!− 4n + 1
ÿâëÿåòñÿ òî÷íûì êâàäðàòîì.

Êàæäàÿ çàäà÷à îöåíèâàåòñÿ â 7 áàëëîâ.

Íà âûïîëíåíèå çàäàíèé îòâîäèòñÿ 3,5 ÷àñà.

Ïîëüçîâàòüñÿ êàëüêóëÿòîðàìè, ìîáèëüíûìè òåëåôîíàìè

è äðóãèìè ýëåêòðîííûìè óñòðîéñòâàìè çàïðåùàåòñÿ.

Ðåçóëüòàòû ìîæíî óçíàòü ïî òåë. 707-52-70 (íà÷èíàÿ ñî 2 äåêàáðÿ).
Àïåëëÿöèÿ ñîñòîèòñÿ 3 äåêàáðÿ ñ 1500 äî 1700 â àóä. 6-52.
Óñëîâèÿ è ðåøåíèÿ çàäà÷ îëèìïèàäû ìîæíî áóäåò íàéòè â èíòåðíåòå
ïî àäðåñó sites.google.com/site/kharkivolimp/

Äðóãèé (ìiñüêèé â ì. Õàðêîâi) åòàï Âñåóêðà¨íñüêî¨
îëiìïiàäè øêîëÿðiâ ç ìàòåìàòèêè. 30 ëèñòîïàäà 2014 ðîêó

10 êëàñ

1. Ó Ðîñòèêà ¹ ðiâíî ñòiëüêè ãðîøåé, ñêiëüêè ïîòðiáíî íà êóïiâëþ òîí-
íè êóáèêiâ i òîííè êâàäðèêiâ. ßêùî âií êóïèòü íà 10% êóáèêiâ áiëüøå, òî
éîìó çðîáëÿòü 30-âiäñîòêîâó çíèæêó íà êâàäðèêè, i ãðîøåé, ùî çàëèøàòü-
ñÿ, éîìó âèñòà÷èòü íà êóïiâëþ ùîíàéìåíøå òîííè êâàäðèêiâ. À ÿêùî âií
êóïèòü íà 30% êâàäðèêiâ áiëüøå, òî éîìó çðîáëÿòü 10-âiäñîòêîâó çíèæêó
íà êóáèêè, i ãðîøåé, ùî çàëèøàòüñÿ, éîìó âèñòà÷èòü íà êóïiâëþ ùîíàé-
ìåíøå òîííè êóáèêiâ. Ùî äîðîæ÷å é ó ñêiëüêè ðàçiâ: òîííà êóáèêiâ ÷è
òîííà êâàäðèêiâ? Âiäïîâiäü îá ðóíòóéòå.

2. Äîáóòîê òðüîõ öiëèõ ÷èñåë ó 6 ðàçiâ áiëüøèé çà ¨õ ñóìó, à îäíå ç öèõ
÷èñåë äîðiâíþ¹ ñóìi äâîõ iíøèõ. Çíàéäiòü óñi òàêi òðiéêè ÷èñåë.

3. Êîæíà êëiòèíêà äîøêè n×n (n ≥ 5) ïîôàðáîâàíà â ñèíié àáî æîâòèé
êîëið. Æîäíi òðè êëiòèíêè, ùî ðîçòàøîâàíi ïîñïiëü â îäíié ãîðèçîíòàëi,
îäíié âåðòèêàëi àáî îäíié äiàãîíàëi, íå ïîôàðáîâàíi â îäèí é òîé ñàìèé
êîëið. Äîâåäiòü, ùî â áóäü-ÿêîìó êâàäðàòi 3 × 3 ñåðåä êóòîâèõ êëiòèíîê
ðiâíî äâi ñèíi òà ðiâíî äâi æîâòi.

4. Äàíî êâàäðàò ABCD. Òî÷êè N òà P îáðàíî íà ñòîðîíàõ AB i AD
âiäïîâiäíî òàêèì ÷èíîì, ùî NP = NC. Òî÷êà Q íà âiäðiçêó AN ¹ òàêîþ,

ùî ∠QPN = ∠NCB. Äîâåäiòü, ùî ∠BCQ =
1
2
∠AQP .

5. Çíàéäiòü óñi íàòóðàëüíi ÷èñëà n, äëÿ ÿêèõ ÷èñëî (8n)!−4n+1 ¹ òî÷-
íèì êâàäðàòîì.

Êîæíà çàäà÷à îöiíþ¹òüñÿ ó 7 áàëiâ.

Íà âèêîíàííÿ çàâäàíü âiäâîäèòüñÿ 3,5 ãîäèíè.

Êîðèñòóâàòèñÿ êàëüêóëÿòîðàìè, ìîáiëüíèìè òåëåôîíàìè

òà iíøèìè åëåêòðîííèìè ïðèñòðîÿìè çàáîðîíÿ¹òüñÿ.

Ðåçóëüòàòè ìîæíà äiçíàòèñÿ çà òåë. 707-52-70 (ïî÷èíàþ÷è ç 2 ãðóäíÿ).
Àïåëÿöiÿ âiäáóäåòüñÿ 3 ãðóäíÿ ç 1500 äî 1700 â àóä. 6-52.
Óìîâè òà ðîçâ'ÿçêè çàäà÷ îëiìïiàäè ìîæíà áóäå çíàéòè â iíòåðíåòi
çà àäðåñîþ sites.google.com/site/kharkivolimp/


